

扎根一线 服务草原 无私奉献

全区“最美草原人”展风采

习近平总书记在参加十三届全国人大二次会议内蒙古代表团审议时强调,保持加强生态文明建设的战略定力,探索以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,加大生态系统保护力度,打好污染防治攻坚战,守护好祖国北疆这道亮丽风景线。

为了展风采、树典型,激发全区草原系统以更加饱满的热情、更加坚定的意志,投入到全区草原保护和建设中,守护好祖国北疆这道亮丽风景线,按照大力实施乡村振兴战略,加快推进《农牧业农村牧区高质量发展10大行动计划》有关要求,我区从2018年起组织开展“最美草原人”评选活动,由全区12个盟市推荐58个典型,采用微信投票和网络投票方式最终评选出20名“最美草原人”。这20名“最美草原人”是全区扎根一线、服务草原、无私奉献的基层草原工作者的优秀代表和农牧户典型,展现了我区草原生态保护建设的成就,传递着生态保护正能量、筑牢新时期山水林田湖草是生命共同体新理念。

守护草原碧绿底色



赵云华是鄂尔多斯市杭锦旗草原工作站站长,长期从事草原鼠虫害预测与防治、围栏封育、人工种草建群工作,参与了退牧还草、退耕还草、京津风沙源治理二期等国家工程的外业勘测及技术指导工作。2003年-2013年,赵云华参与国家退牧还草工程草原建设项目,累计完成草原围栏建设1110万亩,牧草补播330万亩。2011年自担任草原站站长以来,赵云华牵头推进了京津风沙源治理二期工程草原建设项目、退耕还草工程、生态

补奖绩效奖励资金等项目的建设,累计完成草原围栏建设25万亩,人工饲草地建设3.5万亩,贮草棚(储草库)建设1.72万平方米,暖棚建设0.83万平方米。赵云华在业务工作上勇于探索、勤于钻研,参与编著了《马属繁殖生物学特性及遗传多样性研究》一书,并撰写了多篇人工草地建群调研文章。赵云华先后获得农业部全国农牧渔业丰收奖、内蒙古自治区农牧业丰收奖等荣誉,并参与了新型花粉采样收集工具的专利研发。

扎根草原保护事业



李海军是呼伦贝尔市新巴尔虎右旗草原监督管理局副局长。1994年10月参加工作以来,李海军深入巴尔虎草原的嘎查、边远工矿企业开展草原保护法律宣传、监督检查等工作,年均调解牧民草场纠纷50起以上。2006年任新巴尔虎右旗贝尔苏木草原所所长时,他利用一年多时间在辖区内各嘎查手持GPS开展测绘定位工作,为9个嘎查的牧民建立了界限清晰的

牧民承包经营档案,解决了牧民因草场界限不清导致的信访问题。他严把新巴尔虎右旗7个苏木镇草原监督管理局案卷制作质量,于2014年荣获自治区农牧业行政处罚案卷评查一等优秀案卷。参加草原建设和保护工作25年来,李海军始终以党员的身份严格要求自己,在工作中践行“爱岗敬业、竭尽全力、心底无私天地宽”,俯身于巴尔虎草原的建设和保护事业。

打造北疆草原亮丽名片



史奎林是呼伦贝尔市新巴尔虎左旗草原监督管理局局长。她多年从事党务、草原建设和保护工作,把工作放在第一位,把群众的冷暖放在心上,密切联系广大农牧民群众,帮助他们解决生产和生活中的实际困难。2002年,史奎林负责草原项目内业工作,同时组织考虑到系统党建工作在农牧业大局的重要作用,经选举产生由她担任党总支的组织委员。史奎林是工作在农牧业战线

上的优秀女性,在工作中,她严格要求自己,兢兢业业,严格规范和落实党务工作。她把自己全部的爱奉献给了所从事的事业,为农牧业的党务、草原建设和保护工作、构建和谐的新牧区作出了积极的贡献。2017年,史奎林被任命为新巴尔虎左旗草原监督管理局局长。她深爱自己的事业,恪守执法理念,守护美丽草原,严厉打击破坏草原的各类违法行为,得到牧民群众的高度评价。

服务农牧民的“百事通”



斯日古楞是巴彦淖尔市乌拉特后旗的一名普通草原工作者。在乌拉特草原深处,总能够看到他忙碌的身影。斯日古楞深知草原保护和建设工作任务繁重、农牧民的利益事关重大,因此他时刻要求自己把农牧民的事当成自己的事,为农牧民力所能及的实事,为农牧民排忧解难之忧,用行动诠释着他对于工作的热爱。在草原生态保护补助奖励政策实施过程中,为了做到公平、

公开、公正,斯日古楞多次主动公示牧民的草场基本情况。为化解补助奖励资金发放过程中可能产生的矛盾和纠纷,他的手机24小时开机,耐心地向牧民答疑解惑解释政策,调解矛盾纠纷,核对资金收发数额。斯日古楞用脚丈量着3644万亩的草原,将一项项新技术、一个个新品种在乌拉特草原推广。他的刚毅、果敢、诚心、真心,赢得了牧民的赞誉。

守好北疆亮丽风景线



金福恒是兴安盟草原监督管理局局长。围绕贯彻落实国家草原生态保护奖补政策及兴安盟盟委、盟行署领导的指示精神,金福恒带头深入牧区开展调研工作,组织起草了基本草原保护、禁牧和草畜平衡管理、生态管护员等各项规范性文件。在接到草原信访举报材料后,金福恒对符合受理条件的信访举报案件,认真调查核实,强化草原矛盾纠纷的化解工作。金福恒深入牧区对草原

确权承包、草原旅游景点征占用管理、草原奖补政策实施情况进行了深入调研,听取基层干部群众对有关农牧业政策的意见建议。为维护生态安全和农牧民合法权益,金福恒加大对全盟征占用草原和开垦草原等破坏草原植被案件的查处及案件移送情况进行调研督查,深入到各旗县市面对面进行指导,帮助他们建立和完善行政执法责任制考评体系。

坚守在草原保护一线



沙仁满都拉是锡林郭勒盟苏尼特左旗草原工作站站长。作为一名基层草原工作者,他始终对自己高标准,严要求,把人民群众的根本利益作为一切工作的出发点和归宿。参加草原建设与保护工作以来,他始终工作在草原保护与建设一线,从事高产饲料地建设、人工半人工草地建设、京津风沙源治理工程、草原鼠虫害预测预报及防治等工作,并协助科研部门进行课题研究。他长期深入鼠虫害防治一线,开展技术

指导、宣传、防治工作。通过微信平台,他及时准确地为广大牧民编发畜牧业相关法律法规、政策宣传、畜牧业生产技术要点和极端灾害天气的预防及补救措施等技术服务信息。在草原有害生物普查工作中,他深入一线,耐心地向群众宣传,他不怕热、不怕脏、不怕累,在全旗鼠虫害防治过程中发挥了重要作用。他在平凡的工作岗位上为苏尼特左旗的草原建设和保护以及畜牧业发展作出了不可磨灭的贡献。

扎根基层 奉献青春



刘心宽是包头市固阳县草原工作站站长。2009年参加工作以来,他一直从事草原保护和建设草原的工作。他2015年担任固阳县草原工作站站长,2016年兼任固阳县畜牧联合党支部书记。多年来,刘心宽埋头工作在草原一线,将理论学习作为自身的重要任务,勤学好问,增强党性观念,形成良好的思想政治素质。业务能力方面,刘心宽积极组织全县

开展人工种草、牧草新品种引进示范推广、草原鼠虫害预测预报及防治、草原生态监测、草原征占用管理、草原执法监管工作,同时组织开展京津风沙源治理工程、退耕还草项目、草原确权承包等工作等。他自觉按政策、制度、程序办事,团结带领固阳县草原工作站工作人员推动固阳县畜牧业加快发展,圆满完成自治区和包头市部署的各项工作。

守护沙漠中那一抹绿色



郭振瀚是鄂尔多斯市草原工作站高级畜牧师,草原建设与保护事业上的一名普通专业技术人员。他的足迹遍布鄂尔多斯的每一片沙漠草原,参与见证了鄂尔多斯草原建设的历史变革。1989年,郭振瀚参与恩格贝沙漠建设,并在这里结识了治沙漠模范王明海、日本友人远山正英等一批国内国际治沙先驱,见证了他们无私奉献的治沙精神,也更加坚定了他建设家乡、治理沙漠的信心。在沙漠

腹地工作生活了近4年,郭振瀚与他人合作利用当地资源泥炭饲喂绒山羊研究取得成果。1997年,在杭锦旗图古日格苏木负责科技扶贫工作,参与库布其沙漠杭锦旗段的治理。根据当地自然条件,郭振瀚提出推广芦苇移植技术,大大加快了沙漠湿地治理绿化速度。自治区提出四个全面、美丽乡村建设以及脱贫攻坚战,年过50的郭振瀚任劳任怨,又奋战在了第一线。

为草原保护建设保驾护航



师永明是达茂旗草原站站长。从事草原工作30余年,他任劳任怨、兢兢业业、恪尽职守,以严谨的工作态度和忘我的敬业精神,坚守在草原岗位上,默默的为达茂旗草原保护和建设保驾护航。为了摸清家底,师永明走遍达茂草原,采集植物标本,于2017年建成了植物标本室,收集了48科、327种植物。作为草原

站负责人,积极争取资金,加强项目对草原保护和建设的支撑作用,组织实施了2001年-2017年沙源治理工程、2001年-2017年鼠害防治工作、2015年-2018年新一轮退耕还草工程等草原保护和建设项目,改造高标准人工草地30000余亩,为建设草原、保护草原、构建和谐新牧区作了积极的贡献。

年轻的草原领路人



斯乐格尔是呼伦贝尔市陈巴尔虎旗东乌珠尔苏木白音乌拉嘎查的嘎查达。斯乐格尔是嘎查的名人,2015年,只有24岁的斯乐格尔被牧民选为嘎查达。为了带动嘎查牧民致富,他组织发展嘎查集体经济,摘掉了空壳嘎查的帽子。2015年-2017年,他先后为30个贫困家庭发放基础母羊1565只,为贫困学生捐

款捐物,大力扶持嘎查贫困户脱贫。他组织嘎查牧民进行新巴尔虎右旗严重烧伤的牧民捐款,发扬社会爱心。斯乐格尔深深知道,这片草原养育了牧民,牧民靠着草原致富,也要守护着这片草原,因此他经常带领嘎查牧民进行保护草原行动,制止非法挖药材人员,守护好这片绿色家园。